



**ДЕПАРТАМЕНТ
ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

ул. Светланская, 22, г. Владивосток, 690110
Телефон: (423) 202-29-05, факс: (423) 202-29-05

E-mail: youth@primorsky.ru

ОКПО 68568686, ОГРН 1112540002794

ИНН/КПП 2540170610/254001001

05.12.17 № 39/15-46

На _____ от _____

Председателю комитета
по региональной
политике и законности
Законодательного
Собрания Приморского
края

Д.А. Текиеву

Уважаемый Джамбулат Абдулхалимович!

В ответ на Ваше письмо от 21.11.2017 № 14-19/398 департамент по делам молодёжи Приморского края (далее – Департамент) по вопросу организации работы органов исполнительной власти, муниципальных образований Приморского края по пропаганде социально значимых ценностей, воспитания патриотически настроенного и физически развитого молодого поколения, ориентированного на личный созидательный труд как основу жизненного успеха, формированию у молодежи установок межнациональной и межрелигиозной толерантности сообщает следующее.

В рамках реализации вопроса патриотического воспитания молодежи Приморского края 7 июля 2017 года в Приморском крае на базе Владивостокского университета экономики и сервиса прошел краевой семинар-совещание по актуальным вопросам патриотического воспитания в регионе. Семинар-совещание было посвящено важнейшим вопросам современного воспитания патриотизма, а также обсуждения составляющих патриотического воспитания в России и Приморском крае. Организаторами выступили Администрация Приморского края и Приморское отделение Российского Союза молодежи.

Участниками семинара стали специалисты по работе с молодежью, работники образования и педагоги, общественные объединения ветеранов боевых действий, военной службы и труда, лидеры и руководители

общественных организаций и военно-патриотических клубов из 19 муниципальных образований края.

В ходе семинара-совещания состоялась панельная дискуссия, в которой приняли участие вице-губернатор Приморского края, Илья Ковалев, директор департамента внутренней политики ПК, Павел Ясевич и другие гости.

Участники обсудили актуальные и во многом спорные вопросы, связанные с патриотическим воспитанием молодежи. Вторая часть дискуссии была посвящена тематическим докладам, подготовленным членами ПКО РСМ, где был обобщен интересный опыт реализации патриотических проектов по России.

Департамент ежегодно выступает организатором Военно-спортивной игры «Победа» и военно-спортивной игры «Зарница» в ходе реализации государственной программы Приморского края «Развитие образования Приморского края» на 2013-2020 годы в целях воспитания у молодежи Приморского края гражданственности и патриотизма, готовности к служению Отечеству. К организации военно-спортивных игр привлекаются военно-спортивные клубы, краевые военные комиссариаты Приморского края, ДОСААФ России по Приморскому краю и другие заинтересованные лица в направлении военно-спортивного воспитания молодежи.

5 апреля 2017 года Департамент провел региональный этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» (далее - Игра). Целью Игры являлось дальнейшее совершенствование работы в области патриотического воспитания молодежи Приморского края, подготовка к службе в армии.

«В Игре приняли участие 18 команд (по 5 человек в каждой) - ученики средних общеобразовательных учреждений Приморского края в возрасте от 14 до 16 лет, годных по состоянию здоровья». Программа соревнований включала в себя теоретический блок по знанию истории Отечества, военной истории, общевоинских уставов и основ медицинской подготовки, а также практический блок, в который входила неполная разборка-сборка автомата

Калашникова АК-74, метание гранаты Ф-1 на дальность, подтягивание на перекладине, оказание первой медицинской помощи, строевая подготовка, комплексное силовое упражнение для девушек.

Кроме того, все команды приняли участие в практическом конкурсе «Юнармейцы, вперед!». Участникам необходимо было преодолеть забор, завал, ров, лаз, крутые спуски, подъемы с помощью веревок, зараженные участки местности; надеть противогаз на себя и «пораженного», оказать ему первую медицинскую помощь (при ранениях и переломах наложить жгут, различные повязки, шины); выполнить стрельбу из учебной пневматической винтовки.

С 20 по 22 октября 2017 года в Надеждинском районе, поселке Девятый Вал, мыс Речной на спортивно-туристской базе «Волна» состоялся региональный этап Всероссийской военно-спортивной игры «Зарница» (далее – Игра).

В Игре приняли участие 8 команд, представляющих образовательные организации высшего и профессионального образования, молодежные объединения и организации из Владивостока, Уссурийска, Кировского и Партизанского муниципальных районов. Возраст участников от 17 до 25 лет.

20 октября Игра началась с Торжественного открытия. В программе первого дня участникам необходимо было пройти упражнения «Учебный центр» и «Спортивный блок».

Упражнение «Учебный центр» включало в себя конкурсы физической и строевой подготовки. Участники пробежали 60-метровку, подтягивались на перекладине, метали гранаты на дальность, разбирали и собирали автоматы и выполняли другие упражнения данного этапа.

21 октября участники проходили упражнение «Спецназ», которое состояло из трех блоков: «Спасатель», «Спецназ» и «Марш-бросок». Это упражнение оказалось самым сложным, но при этом самым интересным и захватывающим. Командам необходимо было произвести спасательные работы на акватории, в природной среде, связать носилки, без потерь пройти

минное поле, определить съедобные и лекарственные растения, завязать узлы, назвать правильно топографические знаки, расшифровать послание, сориентироваться на местности и захватить многоэтажное здание.

После окончания упражнения «Спецназ» команды приняли участие в творческом конкурсе, в котором необходимо было ответить на вопросы по истории боевой славы России и нарисовать боевой листок.

22 октября состоялась тактическая игра «Мужество! Отвага! Честь!» в формате игры лазертаг, по условиям которой командам необходимо было продумать тактику захвата базы и далее удерживать ее на протяжении установленного контрольного времени.

По итогам всех этапов победителями и призерами регионального этапа Всероссийской игры «Зарница» в Приморском крае стали:

1 место – команда «СКС», ДВФУ, Инженерная школа, г. Владивосток;

2 место – команда «Пламя», МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа «Патриот», Кировский МР;

3 место – команда «Патриоты ДВТК», КГАПОУ «Дальневосточный технический колледж», г. Уссурийск.

В рамках вопроса по формированию установок межнациональной и межрелигиозной толерантности Департамент ежегодно проводит слеты молодежного актива, направленного на профилактику экстремизма в молодежной среде, в рамках государственной программы Приморского края «Развитие образования Приморского края на 2013-2020 годы». Мероприятия призваны сформировать социокультурную идентичность, оказать содействие в развитии современного патриотического воспитания молодежи, расширении знаний в области нормативно-правовой базы по профилактике экстремизма.

В 2017 году программа была наполнена упражнениями на формирование социокультурной идентичности, которые позволяли понять, как на отношение к людям влияют стереотипы и мифы, озвучиваемые в СМИ. Также участников обучали основам ведения тренингов

по профилактике экстремизма в молодежной среде и основам информационной безопасности».

По итогу слетов было охвачено более 350 участников из 7 муниципальных образований Приморского края: городского округа Большой камень, Артемовского городского округа, ЗАТО города Фокино, Кировского, Яковлевского, Михайловского и Анучинского муниципальных районов.

Дополнительно сообщаем, что в проект решения комитета предложения отсутствуют.

С уважением,
и.о. заместителя директора департамента



А.М. Давтян